

**Муътабар ТАДЖИБАЕВА**

***БУДЬ***

***БДИТЕЛЬНЫМ!***



*Мўтабар ТОЖИБОЕВА*

**ОГОҲ БЎЛАЙЛИК!**

**Муътабар ТАДЖИБАЕВА**

***БУДЕМ БДИТЕЛЬНЫ!***

**«Клуб Пламенных сердец» («Утюраклар»  
при первичной организации Народно  
демократической партии Узбекистана  
махалли Зухро города Маргилана  
ПРИЗЫВАЕТ К БДИТЕЛЬНОСТИ...**

**«Мы будем бороться против любого зла,  
встречающегося в нашем обществе  
– МЫ НАЧЕКУ!».**

**Девиз клуба «Утюраклар»**

**Издательство Литературного фонда  
Союза писателей Узбекистана**

**ТАШКЕНТ-2001**

**«Повышение авторитета махалли  
– вопрос не только экономический, не только  
социальный, но также и политический,  
воспитательный, огромный вопрос духовности».**

**И.КАРИМОВ**

***ДОРОГОЙ ЖИТЕЛЬ МАХАЛЛИ!***

В небе над нашей свободной землей веет независимостью, разорвалась цепь тоталитарного режима, правившего на протяжении ряда десятилетий. Наши сердца переполняют чувства радости и гордости за нашу Родину – независимый Узбекистан, которое не только узнало, но и признало мировое сообщество.

Независимость научила нас признавать, начиная от травинки, произрастающей на нашей земле до величественных гор и рек принадлежащими нам и только нам. Действительно, отныне все наши богатства принадлежат нам. Рыночная экономика предполагает активности каждого человека. Теперь нельзя надеяться на кого-то, пребывая в дремотном состоянии; нельзя жить, говоря «лишь бы день прошел».

Забота, внимание, сочувственное отношение друг к другу – эти качества, присущие нашему народу, приобретает большую значимость в условиях независимости. Нашу свободу мы сможем сберечь только при условии единения, если мы все, как один, проявим самоотверженность на пути к достижению общей цели.

Будем помнить, что каждый шаг, сделанный сегодня, это, по сути, шаг в светлое будущее. Если мы будем неустанно трудиться во имя процветания нашей Родины, не теряя времени попусту и задав себе вопрос: «Нужен ли я вообще этой Родине?», не растеряемся при ответе, знайте, день у нас не проходит даром.

А ведь РОДИНА начинается с порога...

### ***АКСАКАЛЫ МАХАЛЛИ – ДЕДЫ И ОТЦЫ!***

Жертвы тоталитарного режима – сотни представителей передовой интеллигенции, выдающихся просветителей и писателей вроде Абдуллы Кадыри, Чулпана, Фитрата и многих-многих других смотрели смерти прямо в глаза. Сотни-тысячи жертв сталинских репрессий – высоконравственные предприниматели, представители других профессий, сосланные в далекую и холодную Сибирь, нашли там вечный покой.

Вы лучше нас знаете о деяниях, которые творились при старом строе – боясь возрождения узбекского народа как единой нации, на него стали навешивать ярлыки, унижающие его достоинство. Помните, «хлопковое дело», «узбекское дело»?

Сколько людей пострадало из-за этих пресловутых дел! Как только в стране повеяло свободой, подстрекатели тут же потеряли покой. Преступные действия этих подстрекателей напомнили мне народную пословицу: «Теленок может добежать только до кормушки».

Наш полет кому-то пришлось не по нраву, а это значит, что впереди нас ждет счастливое будущее. «То, что знает старик, не знает и пери», говорят в народе.

Только вы, дорогие наши аксакалы, повидавшие много горестей на своем веку, можете объяснить молодежи, что за благо НЕЗАВИСИМОСТЬ. Насколько она дорога, эта свобода. Вы можете сделать многое, чтобы молодежь не сбилась с верного пути.

### ***АКТИВИСТЫ МАХАЛЛИ!***

В Узбекистане идет процесс построения правового демократического государства. Вам доверена жизнь и быт многотысячного населения махалли. На органы местной власти, органы самоуправления граждан возложены ответственные задачи.

Деятельность органов самоуправления граждан зиждется на принципах демократизма, гласности, социальной справедливости, человеколюбия; решение вопросов местного значения требует взаимопомощи и взаимной поддержки, они решаются всем миром, то есть всей махаллей. Говоря об укреплении социально-политической стабильности в республике, Президент отметил: «Главным условием сохранения внутреннего спокойствия заключается в сохранении справедливости».

Если молодой человек в надежде заработать себе на пачку сигарет, продает своему близкому другу наркотики; если женщина, с завистью посматривая на богатый соседский дом, начинает заниматься воровством или мошенничеством, ни на минуту не задумываясь о последствиях; если кто-то из сограждан оказался на поводе у бесчестных людей, отравивших ему сознание, решит: «Если я буду делать то, что они скажут, то мы заживем по-другому», то знайте, во всем этом виноваты мы с вами.

Что и говорить, управлять многотысячной махаллей - дело непростое, поскольку в махалле живут разные люди, с разным характером и разным воспитанием, разным уровнем культуры и разными потребностями.

Поэтому каждая семья, каждый человек, проживающий в махалле, должен находиться под вашим надзором и пользоваться вашим вниманием. Домком, председатель схода граждан махалли и участковый должны вести домовую книгу, в которой должна отражаться ситуация в каждом доме, каждой квартире (форма 1,2,3).

Особого надзора требуют многоэтажные дома. Для достижения поставленных перед махаллей задач, следует объединить усилия организаций, предприятий, учреждений, учебных заведений, а также представителей интеллигенции, народных депутатов, расположенных и проживающих на территории махалли.

Только взаимное сотрудничество не должно оставаться лишь на бумаге, а быть на практике, причем действенным и плодотворным. Только тогда махалля может стать образцовой, которую будут ставить в пример.

### ***УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!***

Рассматривайте своего ребенка не только как собственное дитя, но и как будущее Узбекистана. Знаете ли вы, что собирается сделать ваш повзрослевший ребенок для развития страны, каковы его планы?

Вы заметили незнакомую прежде вам искру в глазах своего ребенка, которую вы раньше не замечали и что это значит?



Не секрет, что внешние силы, приверженцы догматизма, посягая на священную для узбекского народа веру – ислам, стремятся свернуть Узбекистан с пути к демократии, просвещенности и прогрессу, всячески стараются навязать свою политику и взгляды, оказать воздействие и властвовать над нами.

Мы не забыли кровопролитие, совершенное предателями Родины, пытавшимися очернить нашу страну, каждая пядь земли которой – равноценна золоту; мы помним, попытку покушения на жизнь нашего Президента, то есть трагические события 16 февраля. Эти события, а также последовавшие затем события в Баткене, Сурхандарье означают одно – мы постоянно должны быть начеку!

Радуюсь брошенной подачке, прислужники и наемники этих предателей Родины, на земле которой они родились и выросли, все еще не теряют надежды посеять смуту. Мы должны быть как никогда бдительны, чтобы ваш ребенок, не превратился в игрушку в руках предателей Родины и не посрамил вас.

Помните: терроризм, сеяние смуты, религиозный экстремизм, наркобизнес сопряжены с кровопролитием, горем и лишениями. Вы, родители и только вы можете уберечь своего ребенка от превращения его в жертву подлости темных сил.

### ***ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ, СЕСТРЫ!***

Мы являемся потомками поэтессы Нодирабегим, которая предпочла склонить голову на плаху сочинению стихов, воспевая захвативших нашу с вами землю и принесших много слез и горя грабителей и налетчиков;

мы – потомки Курбонджон-додхох, мужественной женщины, смотревшей смерти в лицо, возглавившей храбрых джигитов и отважно боровшейся за освобождение родной земли. Мы должны быть на переднем крае борьбы за свободу и благополучие нашей матери-Родины.

В Сурхандарьинской области, в боях против боевиков, нагрянувших на нашу землю со злым умыслом, героически погиб офицер из Маргилана Бабур Ганиев.

Нельзя не восхищаться патриотизмом матери военнослужащего – члена Народно-демократической партии Узбекистана Мунаввархон Ганиевой. Она мужественно встретила трагическую весть о смерти своего сына и призналась, что гордится тем, что является матерью такого сына.

«Разве мне было бы легче узнать, что мой сын, проявляя трусость, прятался в укрытии, подставив однополчан под град пули?! Он стал жертвой предателей Родины, посягнувших на нашу землю. Бабурджан был моим любимым сыном. Наша семья – династия офицеров. Все трое братьев Бабурджана – военные. У меня четверо внуков, будущих защитников Родины. Я хочу, чтобы все мои дети стали защитниками Родины».

Интересно, как восприняли эти слова матери, потерявшей любимого сына, предатели изменники, воспитавшие их родители, соседи и знакомые?

Дорогие сестры, давайте объединимся для того, чтобы пополнились ряды мужественных и отважных сынов, готовых на жертвы ради мира и спокойствия на нашей земле.

## ***УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ!***

Вы – интеллигент и отличаетесь уровнем знанием и культуры от обычных людей. Вы пользуетесь уважением на работе, потому как добросовестно относитесь к своим служебным обязанностям.

Скажите, пожалуйста, мобилизуете ли вы свои организаторские способности на благоустройство махалли, для достижения зрелости населения в социально-политическом отношении? Задайте себе вопрос: «А что я, собственно, сделал для своей махалли?».

Многие проблемы и недостатки, имеющиеся в обществе, можно решить на месте, то есть в махалле, не давая им множиться, пуская корни и превращаться в язву. Вы – интеллигент, а это значит, что в происходящих в нашей стране позитивных переменах есть и ваш вклад, ибо вы занимаете одно из мест в первых рядах общества.

Давайте вместе приложим все усилия к тому, чтобы наша махалля вышла в число передовых по всем показателям. Будьте ближайшим помощником и советчиком во всех делах и начинаниях жителей махалли, проявляйте участие в радостные и горестные для них дни (форма 4).

## ***РУКОВОДИТЕЛИ ПАРТИЙНЫХ, НЕГОСУДАРСТВЕННЫХ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!***

На вас возложена ответственность за формирование в согражданах лидерских качеств и правовые, политические знания, чувство веры в собственные силы, приобретение ими навыков к защите прав и свобод, а также вы в ответе

за профилактику преступности среди населения, пропаганду духовных ценностей и просвещения, богатой истории нашего народа и нашей Родины.

Одним словом, ваша главная задача состоит прежде всего в защите демократических ценностей, прав и свобод сограждан. А вы, вы довольны работой, которую проводите среди населения махалли? Или же вы уже превратились в благотворительную организацию, занимаясь оказанием помощи и поддержки малоимущим?

Если это не так, то почему же некоторые представители молодежи последовала за кучкой людей, преследующих низменные цели?

Молодые люди, которые еще вчера были нашими единомышленниками, сегодня избегают нас, стремясь удалиться от нас? Не оттого ли, что ваша работа по воспитанию молодежи, и, прежде всего, в духе преданности Родине неудовлетворительна?

Давайте объединим совместные усилия и направим их на идейную борьбу против наших общих врагов, а значит, врагов нашей свободной страны. Помните, вы должны находиться на переднем крае этой борьбы.

### ***УВАЖАЕМЫЕ ДЕПУТАТЫ!***

В нашей стране сформировалась система государственного управления. Задача органов государственной власти заключается в воплощении воли, надежды и чаяний народа в жизнь. И в этом деле вы представляете собой своеобразный мост между народом и действующим правительством.

На днях вы побывали в махаллях, где состоялись ваши встречи избирателями. Вы ознакомили людей со своей программой, выслушали их пожелания, отвечали на вопросы.

На выборах среди нескольких кандидатов в депутаты народ предпочел именно вас. А это налагает на вас огромную ответственность перед избирателями, доверие которых вы должны непременно оправдать. Пройдут дни, месяцы и наступит день, когда вам придется отчитаться за свою деятельность в качестве депутата.

Вы не задумывались над тем, что вам придется краснеть перед своим избирателем в случае, если вы не выполните свои обещания? Кстати говоря, Президент нашей страны говорил: «Народные депутаты должны и обязаны своевременно отчитываться перед своими избирателями». А вы проводили встречи со своими избирателями, интересовались, чем они живут, знаете, что их беспокоит? Вы, выборные представители народа, не вправе ни на минуту забывать о том, чьи интересы вы представляете.

Вас избрал народ, и вы – народный депутат. Для оправдания этого статуса вам следует почаще бывать среди избирателей и помогать им практическими делами (форма 5).

***РУКОВОДИТЕЛИ УЧЕБНЫХ  
ЗАВЕДЕНИЙ, РАСПОЛОЖЕННЫХ НА  
ТЕРРИТОРИИ МАХАЛЛИ!***

Каждый юноша и девушка махалли – это плод вашего воспитания, результат вашего благородного труда. У каждого из них свой характер, свой нрав и каждый из них наделен определенными качествами.

В силу профессии, о них вам известно больше, чем их родителям. Недаром учителя называют «инженером души человеческой».

Тысячу раз прав был выдающийся узбекский публицист и просветитель Абдулла Авлоний, когда сказал: «Воспитание для нас вопрос жизни и смерти, спасения и гибели, благоденствия и несчастья».

Разработанная в 1993 году концепция «Сотрудничество семьи, махалли, школы в воспитании школьников» служит важным руководством, координирующим деятельность широкой общественности по воспитанию молодежи в духе верности идеям независимости и патриотизма, воспитания из нее людей цельных в нравственном отношении.

Вы воспитали из ребенка, переступившего порог школы, будучи несмышленным, - не только грамотного, но и мыслящего, целеустремленного, духовно богатого человека.

Для этого вам потребовались долгие годы кропотливого труда. Теперь вам надлежит сделать все от вас зависящее, чтобы плод ваших трудов не пропал даром. Вы не должны допустить, чтобы воспитанная вами молодежь после школы шла по хорошей дороге.

Полководец перед каждым боем переживает за возможную гибель своих воинов и предпринимает всяческие меры по предотвращению вражеского уничтожения их и вдохновляя воинов на победу, оказывает им моральную поддержку. Вот и учитель должен заботиться о своих учениках не только в период их учебы в школе, но и после окончания ими образовательного учреждения.

## ***АКТИВИСТКИ ЖЕНСКИХ СОВЕТОВ!***

Женщина-узбечка! Она славится своим трудолюбием, бесконечным терпением, верностью своей семье, мужу и детям. Она готова к любому испытанию. Узбекская женщина подарила народу Бибиханым – легендарную супругу великого Амира Темура; Нодирабегим, известную своей непокорностью и Зебуниссо - любимую народом другую сочинительницу стихов; Алпамыша и Барчиной, мужественных и отважных героев народного эпоса и Джалалиддина Мангуберды, воина-предводителя; Фархада, обладателя недюжинной силы и верного своей возлюбленной - Ширин; дочерей с нежной душой и кротким нравом, вроде героини романа «Минувшие дни» Кумушбиби; Таджихон Шадыевой, партийного и общественного деятеля, боровшейся за счастье и свободу нации.

Она, женщина-узбечка, достойна всяческих похвал и мы должны беречь и заботиться о ней.

Вместе с тем мы должны создать ей все условия, чтобы она могла проявить свой талант и способности на поприще общественного деятеля. Она должна принимать самое активное участие в политической жизни государства.

Нужно, чтобы женщина стала активным пропагандистом политики государства и чтобы она играла не последнюю роль в построении правового демократического государства в Узбекистане.

Не секрет, что именно благодаря женщине в любом коллективе, любом обществе воцаряется особая атмосфера, содействующая созиданию.

В нашей стране ведется усиленная борьба за построение правового демократического государства и формирования гражданского общества. И вы, дорогие женщины, наряду с мужчинами должны становиться политиками, общественными деятелями, законоведами, предпринимателями и бизнесменами.

«Сегодня дальнейшее повышение места и статуса женщин и молодежи в жизни общества является наиважнейшим вопросом. Необходимо серьезно подумать и принять необходимые меры, направленные на облегчение труда женщин и, особенно, на улучшение условий их быта.

Необходимо разнообразить формы работы, проводимой среди женщин, повышать их образовательный и культурный уровень. Не будем забывать о том, что продвижение общества на пути демократических преобразований определяет отношение общества к женщинам, его культурно-нравственный уровень».

Вы приняли к руководству сказанное Президентом о наших женщинах будучи активисткой Женского совета? Не спешите говорить утвердительное «да», прежде вслушайтесь в себя, спросите свою совесть – так ли это на самом деле.

Допустим, ваша работа, которую вы проводите среди женщин, действительно заслуживает похвалу. Тогда откуда берутся сироты при живых родителях, правонарушители и преступники, изменники Родины, являющиеся куклой в руках всякого рода предателей и изгоев? Даже если неспокойно только в одной-единственной семье, знайте, вы все еще работаете спустя рукава.



Вы продолжаете находиться в неведении и, смотрите, не проспите: день сегодняшний не прощает инертных, равнодушных людей. В один прекрасный день с вас спросят. Очнитесь!

***ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ, БИЗНЕСМЕНЫ –  
МЕЦЕНАТЫ И БЛАГОТВОРИТЕЛИ!***

Не секрет, что некоторая часть молодежи нашей страны, в процессе происходящих ныне перемен в сфере экономики, растерялась. Мы должны сделать все возможное, чтобы молодые люди не сбились с правильного пути.

Общеизвестно, что просвещенная молодежь никогда не пойдет против своей Родины, никогда не предаст и не изменит ей.

Напротив, вооруженные знаниями молодые люди выступят против нечисти, а если потребуется, пожертвуют своей жизнью. Средствам массовой информации отведена огромная роль в пропаганде происходящих в стране позитивных перемен.

Нужно добиваться, чтобы молодежь имела доступ к средствам массовой информации, смотрела передачи отечественного телевидения, слушала местное радио, читала периодику – газеты и журналы, умные книги.

Молодежь должна быть в курсе всего происходящего в нашей стране, и только тогда у нее появится вера в будущее.

Вы, предприниматели, покровительствуете наукам и искусствам.

Мы просим вас подписать малообеспеченные семьи, нуждающиеся в социальной защите, а также одаренных школьников и студентов на республиканские газеты и журналы.

Подарите им лучшие книги, формирующие в молодежи чувства патриотизма и человечность. Это будет вашим вкладом в обогащение духовного мира нашего будущего – сегодняшней молодежи. Давайте войдем в новый, XXI век, с просвещенной молодежью.

***РУКОВОДИТЕЛИ ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ  
И ПРЕДПРИЯТИЙ, РАСПОЛОЖЕННЫХ НА  
ТЕРРИТОРИИ МАХАЛЛИ!***

Руководимая вами организация (учреждение, предприятие) добивается успехов и развивается с каждым днем. Каковы ваши связи с махаллей, на территории которого расположена ваша организация?

Вы довольны результатом своих усилий, направленных на социальную защиту населения, в частности, молодежи махалли? Что вы сделали (или делаете) для обеспечения молодых людей работой?

Вы должны подумать о создании новых рабочих мест для молодежи. Трудоустроенные молодые люди, естественно, не будут бесцельно бродить по улицам, а заниматься общественно-полезным трудом.

Тем самым вы предотвратите расширение рядов отъявленных преступников молодыми правонарушителями.

## ***УЧАСТКОВЫЕ МИЛИЦИОНЕРЫ И СТРАЖИ МАХАЛЛЕЙ!***

На вас лежит весьма серьезная ответственность. В своей повседневной работе вы, несомненно, должны опираться на местных представителей интеллигенции и просвещенных людей.

Ребенок, еще вчера бывший смирным и послушным, не может вдруг превратиться в преступника. Или девушка, до сих пор подчинявшаяся во всем родителям, не перечившая старшим по возрасту, не может вдруг стать жертвой алкоголизма или наркомании.

Если бы у каждого домкома, каждого председателя схода граждан махалли имелась домовая книга, содержащая все необходимые сведения о той или иной семье, вы бы заранее заметили изменения, происходящие в неблагополучной (или в благополучной) семье.

Вы должны знать, кто приходит к жителям многоэтажного дома, кто он, этот подозрительный человек, зачистивший в один из дворов в вашей махалле.

Часто квартиросъемщики предоставляют пустующее жилье за большую плату первому попавшему. Они не осознают, что сомнительные арендаторы жилья могут представлять опасность соседям, жителям всего дома, да и всей махалли. Чтобы предотвратить угрозу безопасности, вы должны уделять больше внимания проведению разъяснительной работы.

Кстати, вы нашли возможность хоть один раз собрать жителей махалли и выслушать их претензии, поговорить с ними об их проблемах и возникших трудностях?

Только активные и сознательные граждане, проживающие во вверенной вам махалле, могут стать вашими хорошими помощниками в работе по установлению лиц, страдающих от алкоголизма и наркомании и лиц, которые подстрекают несовершеннолетних к совершению преступлений, или отравляя сознание молодежи, путем активной пропаганды и агитации, пытаются склонить их на сторону исламских экстремистов, лиц, занимающихся незаконным преподаванием религиозных знаний или распространяющих клевету против конституционного строя.

Только общими усилиями вам удастся оздоровить социально-нравственную атмосферу и предупредить нездоровые явления в жизни махалли.

### ***ДОРОГИЕ БРАТЬЯ ПО ПЕРУ!***

Вы сочиняете оды, пишете стихи, воспевая Родину, свободу и независимость нашей страны. «Пером достал Алишер то, чего не достал своим клинком Темур».

Кстати, ваше оружие сильнее всякого оружия. Настало время направить это оружие против подстрекателей, ненавидящих независимость нашей страны.

Принимая участие в том или ином мероприятии в качестве гостя, не ограничивайтесь выступлением или чтением стихов.

Прогуляйтесь по соседним махаллям и улицам, и вы увидите, что дома у ваших соседей неспокойно, потому что их сын, к примеру, попал под дурное влияние плохой компании.

Поинтересуйтесь у председателя схода граждан махалли, чем живут люди, расспросите, что делается в махалле, какая работа проводится, какие планы строятся.

Вы вправе расспрашивать, ибо вы – представитель четвертой власти. Если у вас в махалле совершено преступление, если кто-то из жителей вашей махалли нарушил право, знайте: в этом есть частичка и вашей вины, потому как вы не выполнили своего долга перед махаллей.

Как представитель четвертой власти, как интеллигент, как простой гражданин.

### ***ДОРОГАЯ МОЛОДЕЖЬ!***

Я далека от того, чтобы давать вам советы. Когда Президент сказал: «Я никому не отдам нашу молодежь, наших детей», вы в ответ заявили: «И мы никому не отдадим Вас, наш Узбекистан».

Если один из вас сбился с правильного пути и превратился в куклу в руках группы людей, преследующих низменные цели, то в этом в большей степени виноваты мы, взрослые.

Молодость – наипрекраснейшая пора в жизни человека. Не тратьте зря времени – пока вы молоды и полны силы и энергии, грызите гранит науки, овладевайте знаниями, стремитесь занять достойное место в обществе.

Изменники Родины, обещающие вам горы золота, приходят и уходят. Недаром в народе говорят: «Собака лает, а караван проходит». А во главе нашего «каравана», то есть страны стоит божий помазанник.

Стараниями Президента, мы открыли для себя таких великих ученых и мыслителей, как Ахмад аль-Фаргони, Бурханиддин аль-Маргилони и многих- многих других, которые на весь мир прославили наш народ.

Дай Аллах, чтобы в нашей стране царил мир, а глава нашего государства был жил и здравствовал долгие годы.

Если вы ошиблись однажды, постарайтесь больше не ошибаться. Если ошибся один из ваших друзей, не оставайтесь в стороне. Примите участие в его судьбе, объясните ему, что выбранный им путь приведет к пропасти.

Если вы видите, что он изменил своим убеждениям и вере, постарайтесь убедить его в том, что он ошибся в своем выборе. И только тогда вы будете считаться настоящим сыном независимого Узбекистана.

### ***ДОРОГИЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!***

Согласно легенде, великому полководцу Александру Македонскому не удалось подчинить себе патриотов во главе Спитамена, несмотря на то, что он приложил для этого немало усилий. И тогда, по совету своих мудрых визирей, Александр отправляет с гонцом письмо к супруге Спитамена, в котором признавался ей в страстной любви.

Поверившая словам полководца легкомысленная жена Спитамена отрубает голову спящему мужу и дарит ее Александру. Александр Македонский приказывает убить несчастную.

Приближенные полководца крайне удивлены. «Разве будет эта женщина, предавшая своего мужа, свою землю, свой народ, сохранять верность мне?».

Подобных примеров в истории немало. К сожалению, предатели были, есть и, наверное, будут.

Давайте бороться против изменников Родины, лелеющих мечту о захвате власти, спекулируя религиозными чувствами простых людей. Мы обязаны помочь тем, кто не может различить белое от черного.

*Мы – потомки Спитамена, Ширака, Амира Темура. Свободная, вольная жизнь – вот наша святое желание.*

*Для того, чтобы сохранить свободу, мы не должны пребывать в полусонном состоянии.*

*Недаром в народе говорят: «Десять бдительных врагов лучше одного равнодушного друга».*

*Для того, чтобы не стать жертвой равнодушия, чтобы не поплатиться за безразличие, давайте будем **БДИТЕЛЬНЫ!***

# **ОБРАЗЕЦ**

## **ДОМОВАЯ КНИГА**

**представителя клуба «Утюраклар» при первичной  
организации Народно-демократической партии  
Узбекистана махалли Зухро города Маргилана  
в доме 31**

**Форма 1.**

### **СВЕДЕНИЯ**

**о жителях дома № 31 махалли Зухро города  
Маргилана на 1 октября 2000 года**

**1. Общая численность населения**

**2. Количество семей, всего:**

в том числе

- образцовые семьи
- многодетные семьи
- проблемные семьи
- семьи, нуждающиеся в социальной защите



**3. Пенсионеры и получающие пособие, всего:**

в том числе

- пенсия по старости
- пенсия по инвалидности
- инвалиды с детства (до 18 лет)

**4. Количество безработных, всего:**

- с 14 до 35 лет

**5. Имеют прописку, но по некоторым причинам в настоящее время не проживают в квартире (номер квартиры)**

**6. Количество жителей, не имеющих прописки (номер квартиры)**

**7. Количество пустующих квартир**

**8. Количество лиц, отбывших срок наказания**

**9. Количество лиц, в настоящее время отбывающих срок**

**10. Количество лиц, употребляющих и подозреваемых в реализации наркотических средств.**

**11. Количество лиц, подверженных разным религиозно-экстремистским течениям**

**12. Количество лиц, предрасположенных к совершению уголовного преступления**

**13. Количество лиц, проживающих в настоящее время в других местах, всего:**

в том числе,

- по уважительной причине
- по неуважительной причине

**14. Количество несовершеннолетних, состоящих на учете в инспекции по работе с несовершеннолетними**

**15. Количество женщин, предрасположенных к легкому поведению**

**16. Количество детей в возрасте до 2-х лет**

**17. Количество детей от 2-х до 16 лет**

**18. Количество учащихся**

**19. Молодежь в возрасте 14-35 лет,**

в том числе,

- парни
- девушки
- учащиеся
- работающие

**20. Количество интеллигентов**

## **ОБРАЗЕЦ**

**Форма № 2.**

### **С В Е Д Е Н И Я**

**о жителях дома № 31 по улице Зухро города  
Маргилана на 1 октября 2000 года**

№№ квартира

Ф.и.о

Год рождения

Национальность

Партийность

Образование

Специальность, профессия

Место работы, учебы

Должность

Судимость ст.УК

Холодный оружие есть или нет

Государственный № транспорта

Место прописки

Не работает

Примечание: необходимо ежеквартально проверять и вносить изменения в данные сведения, если таковые имеются.

## **ОБРАЗЕЦ**

### **Форма № 3**

## **Ж У Р Н А Л**

регистрации посещения жителей дома № 31 по улице Зухро махалли Зухро города Маргилана должностными работниками (представителями городских, областных организаций, председателем, секретарем, активистами схода граждан махалли, председателем женсовета махалли, участковым инспектором, стражом махалли, руководителями коммунальных служб, общественных центров фонда «Нуроний», Общества инвалидов, ОБМ «Камолот», Объединения ветеранов воинов-интернационалистов при махалле) и учета и контроля принятых по жалобам и предложениям жителей

---

## **СВЕДЕНИЯ**

**о должностных лицах, посетивших жителей дома № 31 по улице Зухро махалли Зухро города Маргилана по имеющему место проблеме**

---

Посетитель

---

Дата

Посещения

Ф.и.о.

Место работы, должность

Квартира ф.и.о. владельца

Выявленная проблема

Подпись

Какие меры приняты

## **ОБРАЗЕЦ**

**Форма № 4**

### **Ж У Р Н А Л**

**регистрации приема представителями местной  
интеллигенции жителей махалли Зухро г.Маргилана  
в здании схода граждан махалли согласно  
утвержденного графика**

---

Дата приема

Ф.и.о. принимающих

Место работы, должность

Подпись

Кого принял

Адрес

Цель посещения

Решение принявшего

Результат

## ОБРАЗЕЦ

Форма № 5

### Ж У Р Н А Л

**регистрации посещения махалли народными  
депутатами (Олий Мажлис, областного,  
городского Советов), избранных жителями  
махалли Зухро города Маргилана**

---

Дата

Ф.и.о. депутата посетившего махаллю

Граждане, побывавшие на приеме

Адрес гражданина

---

Мнения, предложения, жалобы и проблемы, высказанные  
депутату

Предложения депутата по их решению

Результат

**Клуб «Пламенных сердец» («Утюраклар»)  
призывает к бдительности...**

**Редактор - Ислам Хамро  
Тех.редактор - Хаттатова В.К.  
Корректор - Гафарова Э.У.**

---

**Сдано в набор 15.11.2000 г.  
Подписано в печать 5.12.2000 г.  
Формат бумаги – 60x84 1/16.  
Объем 1,5 п.л. Заказ № 5794.**

---

**Издательство Литфонда  
Союза писателей Узбекистана  
г.Ташкент**

**Набрано и отпечатано в типографии  
Ферганского политехнического  
Института г.Фергана,  
Киргулийский район,  
ул.Ферганская, дом 6**